
26/11/2025

Συνάντηση με συμβολισμούς και απουσίες σε 
Νίκαια και Φανάρι
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην Τουρκία μεταβαίνει αύριο, Πέμπτη 27 Νοεμβρίου 2025, ο 
Πάπας Ρώμης Λέων ΙΔ’ στο πρώτο ταξίδι του εκτός Ρώμης μετά 
την εκλογή του ως 267ος Προκαθήμενος της Ρωμαιοκαθολικής 
Εκκλησίας, με την Άγκυρα την Κωνσταντινούπολη και τη 
Νίκαια να αποτελούν τους τρεις σταθμούς της επισκέψεώς του.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Η επίσημη επίσκεψη θα ξεκινήσει από την Άγκυρα όπου θα έχει επαφές ως αρχηγός 
του κράτους του Βατικανού, ενώ θα ακολουθήσει η μετάβαση στην 
Κωνσταντινούπολη και τη Νίκαια σε ένα ταξίδι ιδιαίτερου συμβολισμού από κοινού 
με τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο. Μαζί θα 
επισκεφθούν τον τόπο όπου πριν 1700 χρόνια πραγματοποιήθηκε η σύγκληση της 
Α’ Οικουμενικής Συνόδου η οποία συνήλθε – αποτελούμενη από 318 Πατέρες – 
για να αντιμετωπίσει την κακόδοξη αίρεση του Αρείου. Αποτέλεσε την απαρχή της 
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Συνοδικής αντιμετώπισης των αιρέσεων ενώ σε μεγάλο βαθμό καθόρισε σημαντικά 
ζητήματα της λειτουργικότητας του Χριστιανικού κόσμου.

Η Νίκαια και οι απουσίες
Η συνάντηση την ερχόμενη Παρασκευή, 28 Νοεμβρίου 2025, θα γίνει κοντά στις 
ανασκαφές της αρχαίας Βασιλικής του Αγίου Μάρτυρος Νεοφύτου, εκεί όπου 
συνήλθε η Α’ Οικουμενική Σύνοδος.

Αρχικά η συνάντηση των Προκαθημένων Πρεσβυτέρας και Νέας Ρώμης στη Νίκαια 
ήταν προγραμματισμένη να λάβει χώρα λίγες ημέρες μετά το Πάσχα του 
τρέχοντος έτους, ωστόσο η εκδημία του Πάπα Φραγκίσκου δεν το επέτρεψε. 
Ωστόσο, μετά την εκλογή του Πάπα Λέοντα ΙΔ’ οι συζητήσεις για να 
πραγματοποιηθεί η κοινή επίσκεψη στη Νίκαια συνεχίστηκαν με τον ίδιο αρχικά να 
είναι θετικός στην πρόσκληση του Παναγιωτάτου κ.κ. Βαρθολομαίου, ενώ μέσα 
στο καλοκαίρι “κλείδωσε” και επίσημα η επίσκεψη στην Τουρκία.

Μάλιστα, το περασμένο διάστημα είχε επιχειρηθεί μία γέφυρα επικοινωνίας μέσο 
προσκλήσεων προς τους Προκαθημένους των Πρεσβυγένων Πατριαρχείων της 
Ανατολής (Αλεξανδρείας, Αντιοχείας και Ιεροσολύμων), να συμμετάσχουν σε αυτή 
την ιστορική συνάντηση στην Κωνσταντινούπολη και τη Νίκαια, ωστόσο όπως έχει 
γίνει ήδη γνωστό στο Σεπτό Κέντρο της Ορθοδοξίας θα μεταβεί μόνο ο 



Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος ο οποίος θα 
χοροστατήσει κατά τον Εσπερινό της Θρονικής Εορτής του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, το Σάββατο 29 Νοεμβρίου, ενώ ανήμερα της εορτής του Αγίου 
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου θα συλλειτουργήσει με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο. Το γεγονός αυτό υποδηλώνει ότι οι δύο άλλοι Προκαθήμενοι – 
Αντιοχείας Ιωάννης και Ιεροσολύμων Θεόφιλος – δεν θα μεταβούν στην 
Κωνσταντινούπολη για το ιστορικό αυτό γεγονός.

Από την πρώτη επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη στο Βατικανό μετά 
την εκλογή του Πάπα Λέοντα ΙΔ’

Φωτογραφία αρχείου 

Στο Φανάρι
Σύμφωνα με το επίσημο ανακοινωθέν του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο Πάπας 
Ρώμης Λέων ΙΔ’ θα αφιχθεί στο Φανάρι, μαζί με τη συνοδεία του, το προσεχές 
Σάββατο 29 Νοεμβρίου, περίπου στις 3:30 μ.μ. Από την είσοδο του Πατριαρχείου, ο 
Πάπας Ρώμης Λέων ΙΔ’ και ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα κατευθυνθούν στον 
Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό, όπου θα τελεστεί Δοξολογία, παρουσία του 
Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
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Θεοδώρου Β’, των Ιεραρχών των Εκκλησιών Ρώμης και Κωνσταντινούπολης, των 
Διπλωματικών Αρχών και άλλων επισήμων. Μετά τη Δοξολογία στον Πατριαρχικό 
Ναό, θα ακολουθήσει στην Αίθουσα του Θρόνου η υπογραφή της Κοινής Δηλώσεως 
από τους δύο Προκαθημένους και στη συνέχεια η παρουσίαση των Ιεραρχών των 
δύο πλευρών, καθώς και των λοιπών μελών της Παπικής συνοδείας. Θα 
πραγματοποιηθεί επίσης κατ’ ιδίαν συνάντηση του Πάπα και του Πατριάρχου στο 
Πατριαρχικό Γραφείο.

Την Κυριακή κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας θα παραστεί ο Πάπας Ρώμης, 
με τη συνοδεία του, καθώς και εκπρόσωπος της Ελληνικής Κυβέρνησης, όπως κάθε 
χρόνο, οι Διπλωματικές Αρχές και άλλοι επίσημοι. Στο τέλος της Θείας 
Λειτουργίας θα ανταλλαγούν επίσημοι λόγοι μεταξύ του Πάπα Ρώμης και του 
Οικουμενικού Πατριάρχη και θα ακολουθήσει η ευλογία του λαού από τον εξώστη 
του Πατριαρχικού Οίκου.

Αυτή θα είναι η τρίτη φορά που θα συναντηθούν οι δύο Προκαθήμενοι μέσα στο 
τρέχον έτος καθώς προηγήθηκαν οι μεταβάσεις του Οικουμενικού Πατριάρχη στο 
Βατικανό για την ενθρόνιση του νέου Πάπα τον περασμένο Μάιο αλλά και μία άλλη 
επίσκεψή του στο πλαίσιο ταξιδιού στην Ιταλία. Επίσης, ένα μήνα πριν με τον Πάπα 
Λέοντα ΙΔ’ είχε συναντηθεί στη Ρώμη και ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’.

Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της επίσημης επίσκεψης του στην Τουρκία, ο Πάπας 
Λέοντας ΙΔ’ θα αναχωρήσει για τον Λίβανο.



Από την κοινή παρουσία Πάπα Ρώμης και Πατριάρχη Αλεξανδρείας στην 
“αιώνια πόλη” σε εκδήλωση για την ειρήνη 

Ιστορικός σταθμός
Δύο ημέρες πριν αναχωρήσει για το ταξίδι του στην Τουρκία και τον Λίβανο, ο 
πάπας Λέων ΙΔ΄ συνομιλώντας με τους δημοσιογράφους στην εξοχική του κατοικία 
του Καστέλ Γκαντόλφο απάντησε σε ερώτηση του ΑΠΕ – ΜΠΕ για τη σημασία του 
πρώτου αυτού αποστολικού ταξιδιού στο εξωτερικό.

“Αυτό το ταξίδι πραγματοποιείται κυρίως για να εορταστούν τα 1.700 χρόνια από 
τη Σύνοδο της Νίκαιας και του χριστιανικού “Πιστεύω” όπως και να τιμήσουμε τη 
μορφή του Ιησού Χριστού. Πριν από λίγες ημέρες, η Καθολική Εκκλησία δημοσίευσε 
αποστολική επιστολή, η οποία μιλά ακριβώς για τη σημασία της ενότητας των 
Χριστιανών, που μπορεί να αποτελέσει και πηγή ειρήνης για όλο τον κόσμο. 
Χρειάζεται η χριστιανική μας μαρτυρία. Με τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
Βαρθολομαίο έχουμε ήδη συναντηθεί και άλλες φορές και πιστεύω ότι αυτή θα 
είναι μια εξαιρετική ευκαιρία για να προάγουμε την ενότητα όλων των 



Χριστιανών”, δήλωσε ο ποντίφικας.

Πριν λίγες ημέρες, από τον πανηγυρίζοντα Καθεδρικό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου 
στο Πέρα, ο Παναγιώτατος εξέφρασε τη χαρά της Μητρός Εκκλησίας για την 
επικείμενη επίσκεψη στη Νίκαια και στο Πατριαρχείο, κατά την μεγάλη ημέρα της 
Θρονικής εορτής του, της Αυτού Αγιότητος του Πάπα Ρώμης Λέοντος ΙΔ’. 
“Η επίσκεψις αυτή μέλλει ίνα αποτελέση, αναμφιβόλως, σπουδαίον γεγονός εις τον 
βίον της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας και ιστορικόν σταθμόν εις την 
ιεράν πορείαν προς την ενότητα των Χριστιανών, διό και ευλογούμεν επ᾽ αυτή το 
Όνομα του Αγίου Θεού και δεόμεθα Αυτού όπως παρέχη πάντοτε εις το 
Οικουμενικόν Πατριαρχείον τοιαύτας αφορμάς πνευματικής αγαλλιάσεως και εν 
Κυρίω καυχήσεως.”, ανέφερε.

Κεντρική φωτογραφία: Η Βασιλική του Αγίου Μάρτυρα Νεοφύτου στη 
Νίκαια/Πηγή: AFP
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